

哈勃望远镜有了“接班人”

5月10日,美国国家航空和航天局(NASA)揭开一架名为“詹姆斯·韦布”的大型太空望远镜的“面纱”。它将于2013年接替退休的哈勃望远镜,帮助科学家观察宇宙诞生后形成的首批星系。



蔬菜艺术品亮相东京

5月11日,在日本东京开幕的一个手工艺艺术品展上,一名参展者展示用胡萝卜、花菜、芥蓝等制作的装饰画。这种蔬菜艺术品一经亮相便受到众多观众的欢迎。均为新华社发



今天白天到夜里 晴间多云

风力 偏西风 2-3级

温度 最高 28℃ 最低 16℃

降水概率 20%

民警牺牲在夜巡路上

他叫王飞,留下的最后一句话是“现在正是治安案件高发时间,继续巡逻吧”

■本报记者 谢庆 通讯员 闫瑞林

没有任何征兆,年仅30岁的荥阳市公安局巡特警大队民警王飞就永远离开了战友,离开了热爱的公安事业,离开了3岁的幼子……他的时间永远定格在了2007年5月10日23时39分,定格在他的夜巡岗位上。

5月10日19时30分,王飞和战友杨汇川踏上巡逻车,开始了当天的夜巡工作,他们当晚的编号是夜巡2号。22时23分,他们接到110指令,少林汽车厂附近发生出租车司机与乘客之间的纠纷,先期到达的民警需要增援,王飞和杨汇川迅速前往。处理完纠纷后,王飞在巡逻途中突然休克,虽然医生尽力抢救,但还是没有挽回他年轻的生命。

他牺牲在第一线

王飞生于1977年6月15日,原籍河南巩义,1999年8月毕业于郑州市人民警察学校,同年12月进入荥阳市公安局工作,成为一名人民警察。先后在荥阳市公安局巡警大队、交巡警大队、巡特警大队工作。

说起王飞牺牲时的情景,当晚与他一起值勤的杨汇川不住地说:“要是当时我坚持一会儿,他可能不会走呀!”杨汇川说,在执行完增援任务后,已经疲惫不堪的他提出太累了,先休息一会儿再巡逻,而王飞却

说:“不行,现在11点多,正是因喝醉酒引发的治安案件高发时间,继续巡逻吧。”没想到这竟成了两位战友最后的对话。

5分钟后,正驾驶着巡逻车的杨汇川突然发现旁边的王飞在不停地大口喘气,感觉不对劲的他立即大声喊王飞的名字,但王飞再没有说出一句话。杨汇川希望这仅仅是他睡着的呼噜声,甚至希望这仅仅是他在和自己开的一个玩笑,直到两分钟后把王飞送到医院,发现他已经没有了呼吸。30分钟后,急救医生用遍了所有的急救手段,仍然没能留住王飞年轻的生命,他永远地闭上了眼睛。

遇到危险他抢先上

杨汇川是刚到巡特警大队一个多月的新警察,用他的话说,在这短短一个多月里,从王飞身上学到的东西太多了。

就在王飞牺牲前5天,他和王飞一起巡逻时接到110指令,在荥阳市成皋路口有十多个人殴打一名年轻人,年轻人情急之下,跑到饭店操起一把刀,向人群中胡抡乱砍。王飞带领杨汇川迅速赶到现场,见到眼前情况比较危险,王飞迎着菜刀走向了持刀男子,语重心长地说,看你的年龄最多不到18岁,你如果把别人砍伤了,你这一辈

子就彻底毁了。在他耐心的劝说下,这名情绪失控的年轻人放下刀,自己上了警车。

孟刚是和王飞搭档时间比较长的队友之一,王飞给他的印象是智勇双全的乐天派。孟刚告诉记者,今年3月的一个晚上,他和王飞接到警情:万山南路一居民家平房房顶存放的物品着火,他们到达现场后,找来梯子,王飞抓住墙缝,翻到房顶,接过战友递上的铁锹和水管,40分钟后,大火被扑灭,可王飞穿的皮鞋底已经熔化。

2005年,荥阳遭遇超强暴雨侵袭,索城市场众多商户被困,水深一米左右,王飞最早赶到现场,从早上7点钟一直泡到下午4点多,挨家挨户劝说商户出来。战友说:“他个子大,身体壮,背人的事都是他干!”

他太爱公安事业了

王飞出生在巩义市一个农民家庭,父母都是地地道道的农民。因为从小喜欢舞枪弄棒,父亲便把他送到了武术学校,并且代表开封队参加过散打比赛亚军。因为太喜欢警察这个职业,他在武术方面学有所成后,选择了报考警校,凭借过硬的功夫,顺利地成为郑州市警校录取。

成为一名人民警察后,王飞更加热爱自己的工作,每次都把最艰苦、最危险的生活

揽在自己身上。作为家里唯一的男孩,他只能在过节时,给父母打个电话,表达孝心。在王飞父母的记忆中,上次见到王飞的时间是在春节前,而当时他只在家里呆了半天,就匆匆地赶回了自己的工作岗位。

2003年3月,王飞的妻子怀孕临产,急需照顾,但此时正值抗击“非典”战役,王飞在值勤卡点苦战两个多月,赶回家时,孩子已经出生。结婚多年,王飞和妻子、孩子仍住在租来的房子里。

市领导号召向王飞学习

市委常委、组织部部长、市公安局局长姚待献在得知王飞同志牺牲在自己的岗位上后作出批示,号召全市公安民警、党员干部向王飞学习,在“讲正气、树新风”活动中,把王飞作为榜样,学习他爱岗敬业、任劳任怨的精神,掀起向王飞同志学习的高潮。

昨天下午,荥阳市公安局局长周廷欣来到王飞租房住的家中,对王飞的父母和妻子进行慰问。话未出口,这位行伍出身的公安局长已是泪流满面,他哽咽地向王飞的父母说道:“感谢你们,感谢你们为荥阳的公安队伍培养出了这么好的人民警察,我们都要向他学习,学习他爱岗敬业、任劳任怨、对公安工作的忠诚……”

市领导调研时要求 共同努力 保护黄河湿地

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,市政协党组书记李秀奇,副主席田涛、岳喜忠带领部分政协委员到郑州黄河湿地自然保护区进行调研。

李秀奇一行先后到荥阳、惠济等地所辖的湿地保护区进行了实地察看,详细了解郑州黄河湿地自然保护区的相关情况,以及目前所存在的问题。据了解,郑州黄河湿地自然保护区西起巩义市的康店镇井沟村,东到中牟县狼城岗乡东狼城岗村,全长158.5公里,是我国中部地区河流湿地中具有代表性的地区之一。保护区自2004年成立以来,全面开展湿地保护工作,对湿地资源进行抢救性保护。

李秀奇指出,黄河湿地自然保护区的保护、开发和利用是建设生态郑州、和谐郑州一个重要举措。地方政府应加大对黄河湿地保护的支持力度。湿地保护区管理部门要加大宣传工作,在全社会形成共识,着力解决好黄河湿地保护区内存在的问题,促进郑州的生态建设。

少林文化 有望落根澳洲

少林寺拟在澳大利亚 筹建禅武文化中心

本报讯(记者 潘燕 实习生 姬晓琼)少林寺拟在澳大利亚少文市筹建一处少林禅武文化中心,少林文化将走出国门在澳洲“落根”。昨日,由澳大利亚少文市市长格瑞·瓦特森率领的考察团一行抵达郑州,开始在我市进行参观访问。

市委常委、常务副市长李柳身昨日下午会见了瓦特森市长一行。少文市位于澳大利亚新南威尔士州的南海岸,风景优美。此次来访,双方将重点商谈登封市与少文市建立国际友好城市以及在少文市修建少林禅武中心的相关事宜。

李柳身对瓦特森一行的到来表示欢迎,并简要介绍了郑州市的基本情况。双方表示,今后将在文化、经贸、教育等多领域寻求新的合作空间,加强交流和往来,以促进两地的友好关系进一步发展。

瓦特森一行在郑州期间将参观考察少林寺、郑东新区等地。



感恩母亲

明日是“母亲节”,昨日下午,管城区二里岗小学开展活动,迎接“母亲节”的到来。四年级一班的黄晨旭患有残疾,4年来,黄晨旭的妈妈陈育玲无论严寒酷暑、风霜雨雪,悉心照顾女儿上学、放学。博大的母爱和奉献精神,深深感动了二里岗小学的孩子,他们用自己制作的纸花,向黄晨旭的妈妈和自己的妈妈表达深深的敬意。

本报记者 丁友明 摄

我市“网上党校”昨日开通

党员群众可网上上党课

本报讯(记者 王一博)抓好网上党校建设,搞好基层党员教育。昨日,我市“网上党校”(网址:Http://www.zzwdsx.com)开通仪式在嵩山饭店举行,市委常委、宣传部部长丁世显出席并主持仪式。

网上党校建设是我市在党的宣传思想工作领域的一个全新尝试,是党建工作和党员教育工作的基础性工程和重要载体。市级网上党校由市委、宣传部负责日常管理,各县(市)区、市直

各单位负责管理本地本单位的网上党校,并建立网上党校学习制度、通讯联络制度和通讯员队伍等。网上党校建设将与组织部远程教育、教育部门现代远程教育工程紧密结合,与新农村建设、驻村工作、扶贫工作以及“科技、文化、卫生”三下乡活动等紧密结合起来,并分阶段向新经济组织外出、外来务工、下岗、离退休等党支部和党员群众进行拓展和延伸,使网上党校深入到每个党支部,深入到每个党员的工作单位和家庭。

丁世显指出,各县(市)区和市直各单位要充分认识网上党校在加强基层党组织建设、提高党员干部素质上的重要意义,充分利用现代网络技术,积极探索党员教育的新形式和新方法,开辟宣传思想工作工作的新领域,突出党员教育主题,力争办出特色,为建设和谐郑州,加快推进我市经济社会跨越式发展提供思想保证和智力支持。

33个部门联手 为农民工维权

我市将建工资支付保障制度

本报讯(记者 王红)昨日,市政府召开2007年度全市农民工工作联席会议,决定,今年省会33个政府职能部门将联手为农民工维权,全面建立农民工工资支付保障制度,确保农民工工资一分不能少。市委常委、常务副市长李柳身出席会议。

据统计,目前,已在我市城镇实现就业的农民工有80余万,虽然近年来我市不断加大农民工维权力度,但仍有一些用人单位存在拖欠、克扣农民工工资的状况。

按照部署,今年我市将全面建立农民工工资支付保障制度。一方面,市劳动保障、建委、监察、发改委、法院、工会等部门将联手合作,着重在重点工程建设、开发区建设和高速公路建设等领域建立农民工工资支付保证金制度,确保相关企业一旦发生欠薪能及时支付农民工工资。另一方面,我市将重点推进企业劳动保障守法诚信制度,把拖欠农民工工资作为企业不诚信行为记录在案,对于恶意拖欠、情节严重的,将依法责令其停业整顿,直至吊销营业执照。

农民工参加医保 用人单位“买单”

草案昨日公布 征求各方意见

本报讯(记者 王红)昨日,《郑州市城区农民工基本医疗保险办法》草案首次公开“亮相”,市政府召开听证会,向人大代表、政协委员以及社会各界代表征求意见。

省会城区农民工纳入医保

按照草案规划,符合纳入医保范围的郑州市城区农民工是指具有农村户籍,在国家规定的劳动年龄内且有劳动能力,与郑州市城区区域内用人单位建立劳动关系的劳动者。用人单位都应按规定为与其建立劳动关系的农民工办理基本医疗保险。郑州市城区范围包括:金水区、中原区、二七区、管城区、惠济区、高新技术开发区、经济技术开发区、郑东新区。

每人每年参保费用 330元

按照规划,农民工参保无须个人缴费,所有参保费用由用人单位缴纳。参照目前全市正在推行的城镇居民基本医疗保险,农民工基本医保参保缴费标准也将以本地上年度在岗职工平均工资的2%为基准,即已在省实现稳定就业1年以上的农民工筹资标准为每人每年330元;而对于工作流动性较大的农民工,筹资标准为每人每半年165元(或每人每季度82.5元)。

与城镇居民享受同等待遇

按照规定,农民工在参保缴费生效期的当月起,就可以凭医保卡在定点医疗机构和定点零售药店就医购药,其医疗费用由个人账户支付,个人账户资金用完后,由个人负担。此外,农民工住院基本医疗保险待遇、门诊规定病种待遇、急诊管理办法与参保居民执行统一政策。住院起付标准、统筹基金支付比例和最高支付限额等,均按照《郑州市城镇居民基本医疗保险办法(试行)》执行。

一年最高可报销6万元

按照规定,参保农民工在定点医疗机构住院治疗,个人承担起付标准以下医药费用,超出统筹基金起付标准之后花费,统筹基金将按比例报销,每位参保者一年内统筹基金可支付的最高额度为2.5万元。考虑到参保农民工遭遇大病、重病,治疗费用将超出基本医保最高年度限额支付标准,参保人员还可以参加补充医疗保险,所需费用仍由用人单位缴纳,缴费标准分别为每人每年30元、每人半年15元或每人每季度7.5元,这样参保者每年最高将可以净报销医疗费用6万元。

当月参保 下月享受医保待遇

与城镇居民参保不同,农民工参保不但无须个人缴费,并且不设等待期,即用人单位为农民工办理基本医疗保险手续并按时足额缴费的,参保农民工即可从缴费的次月起开始享受基本医疗保险待遇。与之相对应的是,用人单位中止缴费,医保经办机构次月将停止支付参保人基本医疗保险待遇。在基本医疗保险有效期内,回原籍住院治疗的参保农民工,住院医疗费统筹基金和补充医疗保险支付比例仍可按规定报销。

不办医保 农民工生病单位管

草案规定,若用人单位未按规定为农民工办理基本医疗保险参保手续或参保后没有按时足额缴费,使农民工不能正常享受基本医疗保险待遇的,由此发生的医疗费用由用人单位按照农民工基本医疗保险规定的标准支付。用人单位未按规定为农民工办理基本医疗保险的,农民工可向劳动保障监察机构举报。

今年5.2万农民工参保

今年我市计划将5.2万农民工纳入医保范围,并且农民工参保也可以根据实际情况自由选择,若农民工在本市城镇用人单位实现稳定就业的,可随用人单位参加本市城镇职工基本医疗保险;在本市城镇从事个体经营的,则可按照《郑州市城镇个体劳动者参加基本医疗保险暂行办法》参加灵活就业人员基本医疗保险。

昨日的听证会上,人大代表、政协委员、企业代表、政府部门工作人员和农民工代表围绕让农民工获得更多实惠等问题,各抒己见,提出了许多意见和建议。